Título del documento
[Ti​mes New Roman, 18 puntos, negrita, centrado]
Resumen. Este modelo explica el formato que deben seguir los trabajos enviados al II Congreso Internacional Arte, Ilustración y Cultura Visual en Educación Infantil y Primaria: procesos creativos y discursos culturales orientados a la infancia. Por favor, utilícelo como modelo o plantilla para escribir su comunicación. La extensión máxima del documento es de 5 páginas para comunicaciones o pósters, incluyendo figuras y cuadros. Estará escrito en alguno de los idiomas oficiales del Congreso (español o inglés) y mostrará de forma concisa el tema que se presenta, su desarrollo y conclusiones, utilizando un máximo de diez líneas (1000 caracteres con espacios). En caso de que el documento esté escrito en español, el resumen deberá traducirse además al inglés.
Palabras clave. comunicación, congreso, normas de citación (máximo 5 palabras clave). [Times New Roman, 11 puntos, minúscula, cursiva, alineación izquierda]
Abstract. This model defines the parameters to follow in the papers you may submit for the II International Congress “Art, Illustration and Visual Culture in Infant and Primary Education”. Please, use this file as a model or template. Papers or posters must be no longer than five pages, including figures and diagrams. The model must be written in  one of the official languages of the Congress (Spanish or English) and it must show your topic briefly, as well as its development and conclusions. The abstract must be no longer than ten lines (1000 characters including spaces). If the original language of the document is Spanish, the abstract must be also translated into English.
Keywords: meta-paper, conference, referencing (maximum 5 keywords).

Introducción [Times New Roman, 16 puntos, negrita, alineación izquierda]
Para poder unificar todas las comunicaciones que se reciban en el Congreso y facilitar su posterior publicación, se solicita a los autores que se adecúen al formato de comunicación que se indica en este documento.
La selección de las aportaciones se hará siguiendo un proceso de revisión por pares. Para ello el autor debe enviar un archivo Word (formato DOC, no DOCX) atendiendo a las indicaciones mencionadas en este documento, asegurándose de que no contenga ninguna referencia a la  autoría del texto y eliminando los nombres del autor(es) de las propiedades del fichero.

El texto del documento tendrá una extensión máxima de 20000 caracteres (incluyendo espacios). Para la edición en papel, el documento incluirá un máximo de 5 imágenes a color insertadas de acuerdo al indicaciones citadas en el Capítulo 1.2 Imágenes y Cuadros. En caso de tratarse de imágenes en blanco y negro, no habrá limitación en el número de imágenes, siempre que la extensión total del documento no supere las 5 páginas en formato A4. Si el autor(es) lo considera necesario, para la edición digital de las Actas del Congreso podrá incluir un mayor número de imágenes a color, siempre que la extensión total del documento no supere las 5 páginas en formato A4.
El documento debe contener, como se indica en este apartado, una introducción que presente el tema o propósito de la comunicación en términos claros y concisos, ayudando al lector a entrar en la investigación y contextualizar lo que va a encontrar en el cuerpo del documento. Deberán exponerse en este apartado la idea central que plantea el trabajo y el camino seguido hasta llegar a las conclusiones. Pueden reseñarse aquí el contexto y los antecedentes históricos o bibliográficos que justifican el interés por el trabajo que se presenta. 

1 Formato general [Título de capítulos del cuerpo del documento: Times New Roman, 16 puntos, negrita, alineación izquierda]
Como se observa en el documento, se parte de un formato A4 vertical (210 mm × 297 mm) con 20 mm en todos sus márgenes. La fuente establecida para el texto del documento es Times New Roman, tamaño 12 puntos. El texto se mostrará justificado para lograr una apariencia homogénea en los laterales izquierdo y derecho de la página. El  interlineado debe ser sencillo en todo el documento. El espaciado entre párrafos es de 0 puntos, salvo en el espacio anterior a los títulos y subtítulos (en cuyo caso se incorporan dos saltos de línea), en el espacio posterior a los capítulos y subcapítulos (en cuyo caso se incorpora un salto de línea) y en el espacio anterior y posterior a citas largas (en cuyo caso se incorpora un salto de línea).
Se incorpora una sangría de 10 mm en la primera línea de cada parrafo, salvo en el primer párrafo de cada capítulo o subcapítulo. No se utilizan referencias automáticas, salvo el número de página que debe ir editado al final de la página en su parte inferior derecha (fuente Times New Roman, 12 puntos).

1.1 Citas [Título de subcapítulos: Times New Roman, 14 puntos, negrita, alineación izquierda. En caso de existir otras divisiones en los títulos debe continuarse la numeración, por ejemplo 1.1 o 1.1.1 sin punto al final]
Para referenciar las citas incluidas en el documento se utilizará el sistema autor-fecha. En este sistema se muestra, entre paréntesis, el primer apellido del autor citado seguido del año de la primera edición del libro o artículo citado en el idioma original, seguido del número de página donde se encuentra la cita. “Este sistema presupone que la bibliografía final sea construida poniendo en evidencia el apellido del autor y la fecha de publicación de la primera edición del libro o artículo” (Eco, 1977:183). 
Se establecen dos modelos de citas: se considera que una cita es corta cuando no supera las tres líneas; en estos casos se puede incluir dentro del párrafo utilizando comillas dobles, como ocurre con la anterior cita de Umberto Eco. No obstante, cuando la cita supera las tres líneas se considera cita larga y se coloca en otro párrafo disminuyendo a 11 puntos el tamaño de letra y  dejando una sangría izquierda de 10 mm. En estos casos no son necesarias las comillas, como se observa en el siguiente ejemplo:
De una manera general, el ludus propone al deseo primitivo de retozar y divertirse unos obstáculos arbitrarios renovados perpetuamente; inventa mil ocasiones y mil estructuras para donde encuentran satisfacción a la vez el deseo de relajamiento y la necesidad de que el hombre no parece poder liberarse: la de utilizar como puro desperdicio el saber, la aplicación, la habilidad y la inteligencia de que dispone (…). (Caillois,1967:74).

1.2 Figuras y cuadros [Times New Roman, 14 puntos, negrita, alineación izquierda]
Las imágenes utilizadas en el documento pueden presentarse en blanco y negro o en color. Deben estar insertadas en línea con el texto y centradas. Se referencian con números arábigos atendiendo a su orden en el documento  (Figura 1, Figura 2, etc.). La referencia y la leyenda de la imagen se sitúan debajo de la misma incluyendo su descripción. 

En el caso de obras artísticas, la leyenda incluirá la referencia al autor de la obra, título y año de realización (véanse Figuras 1 y 2). Además, en su caso, se referenciará al final de la leyenda al autor de la fotografía que se muestra, citando su apellido y el año de realización de la fotografía. En el caso de que el autor de la imagen sea el autor del documento, esta referencia se señalará especificando su carácter de fuente propia (véanse Figuras 3 y 4).

Si la figura muestra un material protegido con copyright, el autor(es) del documento debe obtener una autorización por escrito para su publicación y enviarla a la organización del Congreso a la dirección info@congresoarteilustracion.org. En caso de utilizar material descargado de Internet con licencia de uso, la URL debe quedar debidamente citada en las referencias bibliográficas del documento como se muestra en el capítulo Referencias Bibliográficas.
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Figuras 1. Pedro Osakar, Manual de instrucciones (2009). 17 cuadros. Óleo sobre lienzo. 75x70 cm. Instituto de América de Santa Fe, Centro Damián Bayón, Granada, España. Foto de Osakar (2009).
[Times New Roman, 10 puntos, centrado, interlineado sencillo; imagen con referencia al autor, título y año]
Como ejemplo complementario se muestra una imagen en cuya leyenda se distingue, de un lado, el autor de la obra, de otro el personaje retratado en la obra y por último el autor de la fotografía mostrada. Obsérvese cómo se cita en el capítulo Referencias Bibliográficas (véase Figura 2).
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Figura 2. José María Quijano Álvarez, Caricatura de Arturo Gómez Quijano ( 2008). Foto de Arturo Gómez Quijano (2009). [Times New Roman, 10 puntos, centrado, interlineado sencillo; imagen con referencia al autor, título y año]
Las imágenes se pueden presentar agrupadas. En este caso se puede incluir una única leyenda que describa ambas figuras (Figuras 3 y 4).
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Figuras 3 y 4. A la izquierda: Dibujo de Carmen (5 años), “Mi familia y yo viendo Bamby” (30 de marzo de 2006). Colegio Alquería, Granada, España. Fuente: propia. A la derecha: Trabajo de aula. Niños y niñas revisando catálogos de arte (30 de marzo de 2006). Colegio Alquería, Granada, España. Fuente: propia.
[Times New Roman, 10 puntos, centrado, interlineado sencillo]
Utilice números arábigos para referenciar los cuadros incluidos en su documento, siguiendo su orden de aparición (Cuadro 1, Cuadro 2, etc.). Coloque los títulos en la parte superior del cuadro (véase Cuadro 1). No utilice un tamaño de letra inferior a 11 puntos, tenga en cuenta que el tamaño final de la publicación será aproximadamente el 70% del tamaño de su original.
Como se observa en el ejemplo expuesto a continuación, la numeración de los cuadros y de las figuras se hace de forma independiente (véase Cuadro 1).
Cuadro 1. Colocación de leyendas en cuadros y figuras. 

[Times New Roman, 10 puntos, centrado, interlineado sencillo]
	
	  Lugar
	  Referencia en texto

	  Figuras
	  abajo
	  Figura 1, 2, etc.

	  Cuadros
	  arriba
	  Cuadro 1, 2, etc.


Conclusión [Times New Roman, 16 puntos, negrita, alineación izquierda]
El documento que se presente debe incluir una conclusión. Ésta no tratará de un resumen, sino de una valoración del autor(es) sobre el alcance del trabajo expuesto. Responderá, por tanto, a la interpretación que se haga de los resultados mostrados en el documento, contrastándolos con el objetivo que se haya marcado la investigación. 
Referencias bibliográficas [Este título: Times New Roman 16 puntos, negrita; la lista siguiente: Alineación a la izquierda, sangría 1 cm]
Los parámetros para la elaboración de la bibliografía que se incluya en el documento deben ajustarse a los señalados según el sistema autor-fecha. Citamos varios ejemplos: 
Aguirre, I. (2000). Teorías y Prácticas en Educación Artística. Pamplona: Universidad Pública de Navarra.

Barbosa, A. M. (2001). “The Escuelas al Aire Libre de Méjico: Freedom, Form and Culture”. Studies in Art Education, Vol. 42, n. 4, pp. 285- 297.

Guasch, A., ed.

(1997a). El arte del siglo XX en sus exposiciones, 1945-1995. Barcelona: Ediciones del Serbal. 

(1997b). El siglo de los creadores: vanguardia y tradición en el alba de un milenio. Barcelona: Planeta.
Buckingham, D.: La educación en medios de comunicación y el fin del consumidor crítico [en línea]. Junio- julio 2003. [Consulta 18 marzo 2007]. Disponible en <http://www.campus-oei.org/valores/monografias/ monografia01/reflexion02.htm>.
Corral, M.: La Experiencia del Arte. [en línea] Febrero de 2005. [Consulta 30 de agosto de 2006]. Disponible en <http://www.universe-in-universe.de/car/venezia/bien51/espanol.htm>.

Iñiguez, L.: La psicología social en la encrucijada postconstruccionista. Historicidad, subjetividad, performatividad, acción. [en línea] 15 octubre 2003. [Consulta 19 febrero 2007]. Disponible en <http://abrapso.org.br/siteprincipal/index.php?option=com_content&task=view&id=135&I temid=46>
No obstante, en este apartado se citarán únicamente los documentos que hayan sido referenciados en el documento, como hacemos a continuación. Para citar otro tipo de documentación no ejemplificada en este modelo siga los criterios citados en el Chicago manual of style para la redacción de bibliografía según el sistema autor-fecha (University of Chicago 1993: chapter 16):
Caillois, R., (1967). Les jeux et les Hommes. Le masque et le vertige. Traducción al castellano por Jorge Ferreiro. México: Fondo de Cultura Económica (1994).

Eco, U., (1977). Come si fa una tesi di laurea. Traducción al castellano por Lucía Barranda y Alberto Clavería Ibáñez. Barcelona: Gedisa (2002).
Quijano, José María (2008) Caricatura de Arturo Gómez Quijano. [Consult. 2009‑12‑26] Fotografia. Disponible en <URL:http://commons.wikimedia.org/wiki/File:ARTURO _G%C3%93MEZ_Ilustraci%C3%B3n.jpg>

Osakar, Pedro (2009) Manual de instrucciones. [Consult. 2009‑12‑22] Fotografía. Disponible en <URL:  http://www.flickr.com/search/?q=pedro+osakar>
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